
ATA  DA  DÉCIMA  QUINTA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA

DEPARTAMENTAL  DO  DEPARTAMENTO  DE  MATEMÁTICA.  Às  dez

horas   do  dia  treze  de  março  de  dois  mil  e  vinte,  na  sala  de

Reuniões do  Departamento de Matemática - DM, no Campus II do

Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas Gerais, realizou-

se  a  décima  quinta  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Departamental

do  DM  sob  a  presidência  do  professor  Luciano  Coutinho  dos

Santos,  contando  com  a  presença  dos  seguintes  professores:

Christiano  Otávio  de  Resende  Sena,  Clístenes Lopes  da  Cunha,

José Geraldo Peixoto de Faria,  José Luis  Acebal Fernandes,  Luis

Alberto  D'Afonseca,  Marcela Richele  Ferreira,  Maria  Beatriz

Guimarães Barbosa e Sandra Mara Alves Jorge. Após a verificação

do  quórum  o  presidente  colocou  em  votação  a  seguinte  proposta

de  pauta,  aprovada  por  unanimidade:   1  –  Justificativas  de

ausência; 2 – Mudança da Secretaria do DM para o Campus II; 3 –

Banca(s)  e  Concurso  para  Professor  Substituto;  4  –  RAA   2019,

Coautoria  de  trabalho  apresentado  em  evento;  5  -  Homologação

das  Comissões  criadas  nos  Núcleos;  6  -  Aprovação  das  atas  das

12a, 13a e 14a reuniões da Câmara Departamental; 7– Informes.

1 – Justificativas de ausência:  A Profa.  Yara Patricia Barral de

Queiroz  Guimarães  estava  em  consulta  médica,  os  Profs.  Gilmer

Jacinto  Perez  e  Giancarlo Queiroz  Pellegrino  tiveram  problemas

pessoais devido à mudança de horário e dia da reunião. Colocadas

em  votação,  as  justificativas  de  ausência  foram  aprovadas  por  7

(sete)  votos  favoráveis  e   1  (uma)  abstenção.  2  –  Mudança  da

Secretaria  do  DM  para  o  Campus  II:   O  presidente  relatou  a

dificuldade que o DM está enfrentando com a chegada e análise de

documentação  devido  ao  fato  de  a  Chefia  e  o  secretário  José

Aluízio Viana  Filho  estarem  em  Campi diferentes.  Também  foi

relatado  que  a  manutenção  do  espaço  do  DM  no  Campus  I  não

estaria  garantida  pela  manutenção  da  secretaria  lá,  pois  numa

reunião realizada em dezoito de dezembro de 2019 entre a Chefia

do  DM,  Coordenações  de  Núcleo  do  DM,  Diretor  do  Campus  I,
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Diretor  Geral  e  sua  Chefe  de  Gabinete,  ficou  entendido  que  o

espaço do DM no Campus I, além de estar garantido no documento

de criação do Departamento, depende também do tipo de uso que

faremos do mesmo.  Foi  colocado pelos  membros  do DM presentes

na reunião, que o espaço seria utilizado para plantões, atendimentos a

alunos e outras atividades de ensino inerentes ao ensino de Matemática.

Nesse  sentido,  o  Diretor  Geral  informou  que  o  DM  poderia  continuar

utilizando  a  sala  322  para  essas  atividades  de  ensino  até  que  um novo

espaço seja designado para o mesmo no Campus I. O presidente informou

também que já  conseguiu um ramal telefônico para a secretaria do DM no

Campus  II.   Após  discussão,  foi  colocada em votação  a  transferência  da

secretaria do DM para o Campus II, a qual foi aprovada por unanimidade. A

data exata da mudança será definida junto  à Coordenação de Núcleo da

EPTNM, devido a prazo de inscrição já iniciado da Olimpíada Canguru. Foram

feitas  as  seguintes  sugestões  em  relação  à  sala  322:  fixar  no

painel  ao  lado  da  sala,  um  horário  com  as  atividades

desenvolvidas pelos professores do DM naquele espaço; solicitação

de  carteiras  estudantis  para  aulas  que  se  fizerem  necessárias

dentro de projetos de professores do DM.  Foi também sugerido que a

Chefia faça um memorando solicitando à diretoria do Campus I destinação de

uma  estrutura  mínima,  como  já  existe  no  Campus  II,  com  impressora,

computadores,  armário  rotativo,  entre  outras  facilidades,  para  que  os

professores que lecionam no Campus I possam utilizá-las. 3 – Banca(s) e

Concurso  para  Professor  Substituto:    O  presidente  informou

que,  devido  à  aposentadoria  de  dois  professores  do  DM e  ao  fato

de  o  último  concurso  para  professor  substituto  ter  vencido,  os

Núcleos foram informados da necessidade de abertura de processo

seletivo  para  contratação   de  professor  substituto  urgentemente.

Em  suas  respectivas  reuniões,  os  Núcleos  da  EPTNM  e  da

Graduação aprovaram que o  edital  do DM seja  aberto  por  área de

ensino  específica.  Colocada  em  votação,  essa  decisão  foi

homologada  por  unanimidade.  O  Núcleo  da  EPTNM  apresentou,  para

homologação, a banca eleita em reunião do Núcleo, para sua vaga composta
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pelos professores:  Célio Roberto Mellilo  (Presidente),  Christiano Otávio de

Rezende Sena,  Regina Márcia Faber Araújo e  Erica Marlúcia Leite Pagani

(suplente).  Da  mesma  forma  o  Núcleo  da  Graduação  apresentou,  para

homologação, a banca eleita em reunião do Núcleo para sua vaga composta

pelos  professores:  Ricardo Saldanha  de  Morais  (Presidente),  Pedro

Henrique Pereira Daldegan, Jeanne Carmo Amaral Dias e Camila Ferreira de

Souza  (suplente).  Colocadas  em  votação,  as  composições  foram

homologadas  por  unanimidade.  O  presidente  informou  que  as  bancas  já

estavam trabalhando nos cronogramas e que a ideia era enviar a composição

das bancas à DEPT e DIGRAD na segunda feira dia dezesseis de março de

dois mil e vinte, para as inscrições se iniciarem na quarta feira dia dezoito de

março de dois mil e vinte. O presidente informou que, de acordo com o setor

de concursos, as inscrições devem ficar abertas por no mínimo 10 (dez) dias

corridos. Foi  informado  que  será  utilizado  o  número  de  processo  de

aposentadoria da professora Grace Ribeiro da Silva para justificar existência

de  vaga  na  área  de  ensino  de  Graduação.  4  -  Relatório  RAA  –

Coautoria  de  trabalho  apresentado  evento:   O  Presidente

informou à Câmara que a Comissão responsável pela análise  dos Relatórios

de Atividade Acadêmicas (RAA) de dois mil e dezenove encontrou, em alguns

relatórios,  lançamentos  de  coautoria  de  trabalho  apresentado  em evento

como  apresentação  de  trabalho  em  evento  e  propôs  a  discussão  da

pertinência desse lançamento pela Câmara. Após discussão, ficou definido

que a Comissão seguiria o que já havia sido decidido no ano de dois mil e

dezenove, quando o tema já havia sido pautado na sexta reunião ordinária

da  Câmara  Departamental,  tendo  obtido  deliberação  favorável.  Os  itens

Homologação das Comissões  criadas  nos  Núcleos e Aprovação das

atas  das  12a,  13a  e  14a  reuniões  da  Câmara  Departamental

ficaram para a próxima reunião da Câmara. Sem mais  tempo hábil  para

tratar  de  outros  assuntos,  o  Presidente  encerrou  a  reunião  às

doze  horas  e  cinco  minutos.  Eu,  Luciano  Coutinho  dos  Santos,

lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por

mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte,  treze de março de

dois mil e vinte.
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Prof. Luciano Coutinho dos Santos

Chefe do DM

Profa. Marcela Richele Ferreira 

Subcoordenadora do Núcleo de Ensino Técnico

Profa. Sandra Mara Alves Jorge 

Coordenadora do Núcleo de Ensino de Graduação

Prof. José Geraldo Peixoto de Faria

Membro Suplente da Câmara Departamental do DM

Prof.  Christiano Otávio de Rezende Sena

Membro Suplente da Câmara Departamental do DM

Prof. Clístenes Lopes da Cunha

Membro Suplente da Câmara Departamental do DM

Prof. José Luis Acebal Fernandes

Membro Titular da Câmara Departamental do DM

Prof. Luis Alberto D’Afonseca 

Membro titular da Câmara Departamental do DM

      Profa. Maria Beatriz Guimarães Barbosa

      Membro titular da Câmara Departamental do DM
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